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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

στην Ημερίδα του Γυμναστικού Συλλόγου «Κίμων» Ξυλοτύμβου 

 

«Η Ίδρυση των πρώτων σωματείων της Κύπρου, η συμβολή των σωματείων στην αθλητική και 

πολιτιστική ανάπτυξη της υπαίθρου και η πορεία του Γ.Σ. Κίμων Ξυλοτύμβου στον χρόνο» 

Κυριακή 23/02/2025, ώρα 10:45 π.μ., Δημοτικό Σχολείο Α΄ Ξυλοτύμβου  
 

Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να βρίσκομαι σήμερα στην όμορφη κοινότητα της Ξυλοτύμπου, για να 

χαιρετίσω τις εργασίας της Ημερίδας που πραγματοποιείται στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων με 

αφορμή τη συμπλήρωση των 100 χρόνων ζωής του Γυμναστικού Συλλόγου «Κίμων». 

Θα ήθελα, πριν από οποιανδήποτε άλλη αναφορά, να ευχαριστήσω θερμά τον Πρόεδρο και τα μέλη του 

Συλλόγου, για την πρόσκληση που μου απηύθυναν δίνοντας μου την ευκαιρία να μοιραστώ μαζί σας τη 

ξεχωριστή αυτή επέτειο του Συλλόγου, τιμώντας την ενός αιώνα ιστορία του. Ταυτόχρονα, τιμούμε τους 

ανθρώπους που χάραξαν την πλούσια και καταξιωμένη διαδρομή του, αφού με κοινό γνώμονα την αγάπη τους 

για τον πολιτισμό, τον αθλητισμό και την κοινωνική πρόοδο, έχουν πετύχει, διαχρονικά, να συνδέσουν έμπρακτα 

τον Σύλλογο με την πνευματική δράση στην κοινότητα και τη διαφύλαξη της εθνικής, ιστορικής και της 

θρησκευτικής μας συνείδησης. 

Ο Σύλλογος, θέτοντας, από την ίδρυσή του το 1925, ως πυλώνα της δραστηριοποίησής του τη διαπαιδαγώγηση 

των νέων και την προαγωγή των ευγενών αξιών που μας χαρακτηρίζουν ως λαό, απετέλεσε διαχρονικά, φάρο 

κοινωνικής προσφοράς, θεματοφύλακα των ελληνοχριστιανικών ιδεωδών, ως επίσης διέξοδο επιμόρφωσης και 

ψυχαγωγίας. Είναι σημαντικό να τονίσουμε, ότι μέσα από τις ομάδες που διατηρεί και τον ζήλο των μελών που 

πλαισιώνουν τη δράση τους, ο «Κίμων», έχει αναλάβει πληθώρα πρωτοβουλιών, συνεργειών και εκδηλώσεων, 

συμβάλλοντας στην εξελικτική πορεία του αθλητικού μας γίγνεσθαι, καθώς και στην περιφρούρηση της 

παράδοσης, της λαογραφίας και της εθνογραφίας μας.  

Υψηλής σημασίας είναι επίσης η συμβολή των μελών του στους αγώνες της πατρίδας μας για την κατάκτηση 

και τη διατήρηση της ελευθερίας. Δεν είναι καθόλου τυχαίο, άλλωστε, ότι η εμπνευσμένη σύνδεσή του με τον 

Αθηναίο στρατηγό Κίμωνα, συμβολίζει τη θυσία, την ελευθερία και την αγάπη για την πατρίδα – ιδανικά που 

εξακολουθούν να καθοδηγούν τη διαδρομή του μέχρι σήμερα. 
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Δε θα επεκταθώ, περαιτέρω, αφού οι στοχευμένες τοποθετήσεις που ακολουθούν στη συνέχεια της Ημερίδας, 

θα φωτίσουν γνωστές και άγνωστες πτυχές της ιστορικής πορείας του Συλλόγου, όπως επίσης και άλλων 

Συλλόγων και Σωματείων του τόπου μας. Εκείνο, όμως, το οποίο θέλω να τονίσω, είναι ότι οι Σύλλογοι αυτοί και 

τα Σωματεία, αποτέλεσαν διαχρονικά την καρδιά των κοινοτήτων και των πόλεων της πατρίδας μας. Είναι χώροι, 

που μπορεί κανείς να συναντήσει ανθρώπους αυθεντικούς, να ανταλλάξει μαζί τους εποικοδομητικά, ιδέες και 

απόψεις, να πάρει δύναμη από τη δύναμή τους. Στο ίδιο πλαίσιο, ο «Κίμων» Ξυλοτύμπου, έχει αναπτύξει το 

πολύτιμο οικοδόμημά του, με βάση τις αξίες της δημοκρατίας, της δικαιοσύνης, της αλληλεγγύης, της κοινωνικής 

ευαισθησίας και της ανιδιοτελούς προσφοράς. Καλλιεργώντας, παράλληλα, στα μέλη του τις αρετές της 

πειθαρχίας, της συνεργασίας και της υπευθυνότητας, μας υπενθυμίζει ότι η πραγματική ανάπτυξη μιας 

κοινωνίας μετριέται μόνο με την ικανότητά της να εμπνέει και να καθοδηγεί τους πολίτες της. 

Αυτά τα ιδανικά επιδιώκουμε να διδάξουμε στη νέα γενιά, ειδικά όλοι εμείς που υπηρετούμε την Παιδεία. Γιατί 

αυτά τα ιδανικά, θα εξελίξουν τους νέους και τις νέες μας, στους δημοκρατικούς πολίτες που θα μάχονται για 

την πρόοδο και την ευημερία του τόπου μας αλλά και ολόκληρης της ανθρωπότητας. Τους πολίτες που θα 

διεκδικήσουν την απελευθέρωση και επανένωση της πατρίδας μας, καθώς και το βέλτιστο για την κοινωνία της. 

Το 2025 σηματοδοτεί έναν αιώνα ζωής για τον Γυμναστικό Σύλλογο «Κίμων». Αυτή η επέτειος δεν αποτελεί 

μόνο τον σταθμό για να τιμήσουμε όλοι μαζί την αξιέπαινη πορεία του. Αποτελεί, ταυτόχρονα, την καλύτερη 

αφορμή να οραματιστούν τα μέλη του το μέλλον. Ένα μέλλον όπου ο «Κίμων» θα συνεχίσει να αποτελεί φάρο 

για τον πολιτισμό, τον αθλητισμό και την κοινωνική συνοχή.   

Αγαπητά μέλη του συλλόγου, αγαπητοί φίλοι, το κληροδότημα που αφήνετε μέσα από το έργο σας, σε όλους 

εμάς και ιδιαίτερα για τη νέα γενιά είναι πολύτιμο. Για αυτό και οφείλετε να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο και 

αφοσίωση τη δραστηριοποίησή σας. Σας συγχαίρω ξανά για τη σπουδαία αυτή προσφορά σας στην εξελικτική 

συνέχεια της ιστορικής ταυτότητας και της παράδοσης της πατρίδας μας. Σας διαβεβαιώ ότι το Υπουργείο 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, θα βρίσκεται στο πλευρό σας, υποστηρίζοντας κάθε πρωτοβουλία που 

ενισχύει τα ιδανικά που πρεσβεύετε. 

 

 


